

小老板玩倒湖州近10名官员

2008年11月5日,冯荣兴因行贿罪被浙江省湖州市吴兴区法院判处有期徒刑2年,缓期2年执行。

冯是湖州市南浔镇上的一个小老板,他在今年3月底被检察机关问话后,竟引发了湖州市有史以来最大的一场官场地震,有近十名官员受其“牵连”而落马。

当地熟悉冯荣兴的人士向记者介绍,冯原本是个识字不多的小老板,却能将官员玩弄于股掌之中。前后行贿百来万元,就使自己从一家小饭馆的店主成为拥有两家工厂和一家房地产开发公司的老板,资产数千万元。而被他玩弄的众官员却落得身败名裂。

小老板道出一串受贿官员名单

只有小学文化的冯荣兴,早年在南浔镇开一家小饭馆。几年后,村民们吃惊地发现冯发达了——办了两家工厂,还搞起了房地产。更引人注目的是,当地许多官员都成了他的朋友。

冯荣兴案是大雪给“压”出来的。2008年春节前的一场罕见的大雪压塌了南浔大桥农贸市场近2500平方米的彩钢棚,众多人员被压。农贸市场垮塌事件,引来了当地检察机关的介入。于是,市场改造维修建设的包工头沈兴根进入检察官视野。沈兴根供出了他曾向时任南浔市场发展有限公司董事长方一飞行贿。

方一飞曾任南浔区财政税务分局局长,后调任市场发展公司董事长,南浔大桥农贸市场归属市场发展公司。在供认曾收受沈兴根24万余元贿赂的同时,方一飞还交代了他收受冯荣兴3万元贿赂。

让检察官始料不及的是,当检察官找到冯荣兴调查时,

冯竟然道出了一长串受贿官员名单,从而引爆了湖州市有史以来最大的官场地震。

2008年4月1日,南浔区副区长卫国被湖州市纪委人员带走,接着便是刑拘、逮捕。

卫国被刑拘后,曾任南浔经济开发区管委副书记、主任,时任湖州市对外贸易经济合作局党委副书记、副局长的严亚军被湖州市纪委“双规”,继而是刑拘、逮捕。严亚军出事时39岁,在湖州官场上震动最大。

湖州市国土局党委委员、副局长毛千宏,是冯荣兴供出的最后一名处级官员。毛于5月6日被刑拘,两周后被逮捕。毛任湖州市国土局副局长10多年,分管建设用地报批审核、土地征用拆迁、土地确权、登记、发证等职权,也是担当这一职务最长者。

在此前后,毛千宏手下、原湖州土地储备中心主任翁慧明以及南浔区城乡建设与交通局党组成员施明春、原南浔规划管理处副主任姚勉勉、规划师袁雷等均被逮捕,在湖州市、南浔区政府官员中掀起轩然大波。大家纷纷猜测,下一个该轮到谁?

小商人很懂官场潜规则

在供出众贪官后,2008年3月31日,冯荣兴被以涉嫌行贿罪刑拘、逮捕。

被捕时的冯荣兴已不再是10年前开小饭馆的店主,而是拥有南浔冯氏印染厂、南浔群耀针织厂、湖州巨赢置业有限公司资产数千万元的老板,其开发的巨赢花园住宅小区和巨赢锦绣苑商住小区在当地较有影响。

冯的一个熟识朋友对记者说,冯很懂官场潜规则,只要是政府部门来人,他都视作上宾。香烟别人一条一条送,他是一

箱一箱送。他曾亲眼目睹冯将一箱香烟装入一官员的后备箱里。冯的大方,使政府官员都愿意与他打交道。

被湖州市中级法院认定的南浔区副区长卫国20万元受贿款,都是冯荣兴所送。

卫国与冯荣兴的“朋友”关系,早在2004年其担任南浔区经济发展统计局局长时就建立了。知情人透露,卫与冯关系密切,只要是冯的事,卫无不倾力而为,而冯的出手也非常豪爽。

卫国在担任南浔区经发局局长期间,还兼任南浔区新型墙体材料改革领导小组组长,这个职务拥有减免新型墙体材料专项基金生杀大权。按照国家规定,凡新建、扩建、改建建筑工程未使用新型墙体材料的建设单位应缴纳新型墙体材料专项基金。

卫国不仅在冯投资建设南浔群耀针织厂、巨赢花园、巨赢锦绣苑等项目上提供帮助,还免除了这些项目应缴的部分新型墙体材料专项基金。

贪官一次受贿百万元

冯荣兴出手非同一般,给严亚军的一笔贿赂款就是100余万元。湖州市纪委一位办案人员称,这也是该市迄今为止查获的最大一笔个人贿赂款。

严亚军与冯并非朋友关系,严是个清高自傲的人,根本看不起眼前的这个暴发户。但严贪婪,一个偶然的使他们成为合作伙伴。

2004年上半年,严亚军时任南浔经济开发区管委副书记、主任,原南浔德泰顺制革厂要整体拍卖,这个地块正是他的管辖范围之内。

严找到同是公务员的杜德宝商量一起购买,杜因缺乏资金,把妻舅冯荣兴拉了进来,3人商定赚的钱平分。

这一年的7月21日,冯用220.8万元顺利买下德泰顺地产。事后,冯办理了过户手续。

当年底,南浔经济开发区管委会采取由开发区提供土地,以土地收储的形式向湖州市土地储备中心借款,严亚军巧妙地将德泰顺地块纳入收储范围。

经严亚军拍板决定,德泰顺地块以730万元转让。仅半年的时间,冯荣兴在德泰顺地块就赚了510万余元,扣除装修费等费用,净赚400万元。尽管所有投入都出自冯一人,但他不忘事前的承诺,3人利润均分。杜德宝曾向冯提起,如果赚到钱给严20%,冯执意兑现事前的承诺。冯的想法是严是南浔的领导,而他的企业都在南浔,还要靠这棵“大树”。严亚军未出分文就轻松赚取百万元。

湖州市中级法院认定严的行为是未实际出资而获得股份,性质是干股,应以受贿论处。

此案的后果是,地处偏僻的德泰顺地块经严亚军运作后,400万元的国有资金落入个人腰包,而这块地块至今荒芜,无人问津。

腐败黑洞的冰山一角

这种官商权钱勾兑之功在冯荣兴的身上展现得炉火纯青。冯荣兴是靠搞房地产开发家的。长期以来,当地人就传闻冯在国土、城建部门“有人”,否则不可能成为暴发户。

冯的案发,终于使传闻成为真实,也撬开了湖州国土、城建系统权钱交易黑幕的冰山一角。

从1997年始就担任湖州国土局党委委员、副局长之职的毛千宏,分管建设用地审批、土地征用拆迁、土地确权、登记、发证等工作。湖州市中级法院查明,毛千宏最早权力寻租

在2003年。

湖州市中级法院的判决显示,有多个开发商以及企业老总任在毛千宏任职期间给毛送钱。毛则给予行贿人在土地征用、拆迁上开绿灯。

在冯荣兴通过朋友介绍与毛千宏熟悉后,冯先后送给毛4.5万元和美金9000元。冯贿赂毛,让毛将他的群耀针织厂经过土地收储,然后“退二进三”。

所谓“退二进三”,是指将工业用地转为商业、住宅用地,这其中的差价巨大,许多企业主就是利用这项政策摇身一变成为房地产开发商,一夜暴富。在收受冯荣兴的贿赂后,毛千宏让冯如愿以偿。

就在毛出事之前,5月3日,湖州市土地储备中心原主任、时任湖州市国土局地质环境监测站主任翁慧明被刑拘。翁也是被冯供出。

冯在原德泰顺地块收储过程中送给翁5万元,另一笔两万元则是他的冯氏印染加工厂在南浔风顺路西侧的地块同年被收储后向翁支付的感谢费。

检察机关查明,2000年至2005年,翁慧明在土地收储和对收储的地块旧房拆除中受贿34万余元。

据相关办案人员称,土地收储和对收储地块的旧房拆除中权力空间很大,给不给收储、能否顺利收储,土地储备中心主任的影响很大,而安排给谁拆,基本由翁说了算。翁充分利用了这个寻租机会。

因冯而落马的南浔规划管理处原副主任姚勉勉、规划师袁雷和南浔区城乡建设与交通局党组成员兼南浔区政府“退二进三”中心城区办公室副主任施明春,则揭开了城建领域黑洞。

受湖州市建设局委托,姚

勉勉负责南浔城区规划管理的日常工作,核发一书两证。袁雷负责经办建设项目选址意见书和建设用地规划许可证审核发放,两人在分管职权上权力寻租,都接受冯的贿赂。而负责辖区内企业“退二进三”办理相关手续的施明春,则在包括冯在内的多家企业办理“退二进三”中接受贿赂。

2008年9月22日,随着毛千宏被湖州市中级法院判刑8年,由冯荣兴带出的一系列腐败官员大部分已获刑。

落马获刑官员名单

■严亚军,原湖州市对外贸易经济合作局党委副书记、副局长,9月8日一审以受贿罪判刑13年。

■卫国,原湖州市南浔区副区长兼南浔区发展与改革经济商务局党组书记,8月11日一审以受贿罪判刑6年。

■毛千宏,原湖州市国土局党委委员、副局长,9月22日一审以受贿罪判刑8年。

■翁慧明,原湖州市国土局土地储备中心主任,因涉嫌受贿罪正在法院审理中。

■方一飞,原南浔区财政税务分局局长,8月22日一审以受贿罪判刑8年6个月。

■施明春,原湖州市南浔区城乡建设与交通局党组成员兼湖州市南浔区人民政府“退二进三”中心城区办公室副主任,9月19日一审以受贿罪判刑4年。

■姚勉勉,原南浔规划管理处副主任,9月23日一审以受贿罪判刑4年。

■袁雷,原南浔规划管理处城市规划师,10月22日一审以受贿罪判刑2年,缓期三年。

据《民主与法制时报》

法国女子募捐六万救血癌小伙



吴丽雅和山东小伙刘江涛

一个是已经40岁的法国女子,一个是25岁的山东小伙。一个为理想漂洋过海来到中国,却不得不为生计辗转奔波;一个刚刚大学毕业、前程似锦,却突染绝症命悬一线。两个看似并无交集的人生,却因为一次偶遇和一个承诺紧紧连在了一起,一段跨越国界的真情大爱由此铸成。

大学毕业生患血癌

2008年11月12日,北京市丰台区东大街6号中国人民解放军307医院。在内科楼6楼造血干细胞移植科619房间内,记者见到了躺在病床上的刘江涛。他身上插着输液管,双目微闭,脸色惨白,显得痛苦而疲惫。发现有人来访,他马上睁开眼睛,换上一副笑脸,挣扎着让身边的母亲帮他坐起来。

当天上午,他刚接受了一次化疗,每次化疗的副作用都使他便秘腹胀等并发症折磨

着,头晕恶心,四肢无力,吃点东西接着又全部吐出来,严重时甚至无法进食,只能靠输液来维持生命。

刘江涛今年25岁,来自山东省东营市东营区辛店镇的一个农村家庭,2007年夏天从山东师范大学管理与经济学院毕业。大学四年中,勤奋刻苦的他每年都获得奖学金,被评为三好学生。2007年,他还被评为山东省优秀毕业生。

他本来拥有让人羡慕的前程,可就在他毕业前夕准备找工作时,却突然患病住院,更让这个人生刚刚起步的青年无法接受的是,他被查出患有白血病。

刘江涛的亲姐姐和他的骨髓完全匹配,可以进行骨髓移植。当刘江涛2008年6月来到北京时,医生告诉他,进行骨髓移植手术需要40万元,这对于一个只有两亩薄田,收入主要靠外出打工的农村家庭来说不啻为一个天文数字。母亲每天照顾他边以泪洗面,父亲拉下面子在北京的大街小巷捡废品挣钱,仅有的一丝光明眼看就要被绝望吞没。

幸运的是,刘江涛的朋友、同学,以及更多不认识的好心人,都向他伸出援手。其中对他帮助最大的,是一位名叫吴丽雅(外文名Olivia)的40岁法国女留学生。

他们的渊源,还要从两年多前说起。

互帮成为至交

2006年3月,山东师范大学新学期刚刚开学。一天晚上,

刘江涛来到学校图书馆电脑室上网,身边一位外国女子突然一脸焦急地用英语向他求助。英语不错的刘江涛知道,女子想要上网,却不懂汉语,不会使用中文界面,他便热情地给她指点。几个小时后,刘江涛走出图书馆,碰巧又见到了刚才的外国女子。“一点汉语都不懂,来中国做什么?”好奇心让刘江涛主动走上前,和对方打招呼。没想到对方惊喜异常,没聊几分钟就说要和他交朋友,热情得让他有些摸不着头脑。

原来,该女子叫吴丽雅,是法国人。她本来在德国有一份收入不菲的工作,却因为觉得工作没有意思而辞职。此后她进入英国一所大学学习陶瓷专业,因为家里父亲去世,母亲已经70多岁,她又是单身,没有收入来源,所以4年间她平日上课,假期打工挣学费。在学校时老师告诉她,要想学好陶瓷艺术,一定要到中国,而一次偶然的机会,她得知淄博有位陶瓷艺术家,便萌生了来中国学习的想法。

2006年2月,在申请到一项慈善基金的资助后,吴丽雅来到中国。对汉语一窍不通的她先到了济南,在山东师范大学学习汉语。刚到济南时,吴丽雅没有一个朋友,学校西方留学生又不多,语言难关让她连吃饭都成了难题。没有人和她交流、关心她,她甚至因怕迷路连校门都不敢出。饱受煎熬的吴丽雅见到刘江涛就像见到了救星,自然高兴万分。

善良的刘江涛痛快地承担

起了帮助吴丽雅的责任。此后两人约定,刘江涛和另一位同学教吴丽雅汉语,吴丽雅教两人英语,三人每周拿出固定时间学习。而且刘江涛和同学还时常邀请吴丽雅一起去食堂吃饭,一起聊天唱歌,去亲戚家玩,对彼此国家文化风俗的好奇让他们无所不谈,很快成了至交。

她为异国友人募捐

2006年7月,吴丽雅离开济南,来到淄博博山,跟随一位74岁的陶瓷艺人免费学习制陶艺术。2007年4月,吴丽雅突然通过刘江涛的同学得知他患了贫血症,在东营接受治疗,她当即决定去东营探望刘江涛。

两人见面后吴丽雅惊奇地发现,刘江涛躺在一个带着隔离罩的病床上。她向医生询问刘江涛的病情,对方却沉默不语。吴丽雅愈觉得事情蹊跷,便打电话询问在德国做医生的叔叔,叔叔了解情况后说,刘江涛很可能得了白血病。吴丽雅又去找刘江涛,刘江涛却坚称自己只是贫血。在吴丽雅的坚持下,刘江涛向父母一再追问,父母终于说出了实情。

刘江涛如坠深渊,万念俱灰,吴丽雅却非常冷静:“让我来帮助你。”刘江涛没拿这句话当回事,吴丽雅却下定了决心。当记者11月12日晚见到吴丽雅时,她用一个刚学会的成语来形容自己当时的想法:一诺千金。

她一次次地往返于博山和东营,不是查资料帮刘江涛想办法,就是费尽心思让刘江涛

振作精神。东营治疗条件有限,吴丽雅查到北京307医院治疗白血病不错,于是刘江涛于2008年6月来到北京。

吴丽雅做的远不止这些,当得知刘江涛需巨额手术费用后,她挨个联系淄博和济南的大公司,请求对方伸出援手。“这种事太多了,你管不了。他的家里那么穷,没什么希望了,你安慰安慰他就行了。”有人这样劝她,更多的人则是直接回绝:“我们不管这事。”甚至有人把她当作骗子。

没有办法,吴丽雅又开始求助英国、法国、德国的朋友。她一共向34位朋友写信求助,结果有12个人向刘江涛捐了款,捐款总额达6万元人民币。

身陷困境还在帮人

在拯救刘江涛的行动有了一丝眉目时,吴丽雅却突然陷入困境:因为左手手腕过度疲劳引发炎症,她不得不到香港进行手术。术后医生说,她的手绝不能再做重活,这也意味着她和自己爱好的制陶绝缘了。

因为当时吴丽雅是以学习陶艺的名义申请基金会资助,不能制陶后资助也将于2009年初停止。为了能在国内找到份工作,维持生计,吴丽雅于2008年9月来到北京中央民族大学,继续学习汉语。

到北京后,吴丽雅仍然惦记着刘江涛。当她把刘江涛的事情告诉民族大学的中国朋友杨文娟和薛莲莲时,两位19岁的小女孩深受感动,决定一

起帮助刘江涛。

她们为刘江涛制做博客(http://blog.sina.com.cn/li-ujiangtao307)吸引别人关注,在学校组织募捐活动,不到一个月时间,两位姑娘已募集到上万元捐款,刘江涛的中学、大学同学也纷纷伸出援手。

现在,每天都有素不相识的好心人到医院看望刘江涛,全国各地都有人给他打电话发短信问候。虽然比起40万元巨款只是杯水车薪,但毕竟希望又增加了一分。

吴丽雅说:“我不能不管他”

11月12日晚,在中央民族大学西门外,记者见到了匆匆赶来的吴丽雅,热情、豪爽、不拘小节是她给记者留下的第一印象。如今的吴丽雅正忙着准备汉语水平考试。

她在校外同一对中国夫妇合租一套房子,每月需要交1200元房租,中午吃一份8块钱的盒饭,晚上在地摊上买一份煎饼,她的生活颇为拮据。“现在基金会的资助只能勉强维持我的生活,等2009年资助结束,我就必须要找工作养活自己了。”说到这里,刚才还有说有笑的她,脸色变得有些凝重。

当被问到为什么要帮助刘江涛时,吴丽雅平静却坚定地说:“他是我在中国认识的第一个朋友,对我很好,我不能不管他。”她还说,她在中国认识了很多好朋友,他们都是那么善良,那么热情,所以她想继续呆在中国,为拯救刘江涛做点事。《齐鲁晚报》供稿